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PROIECT

II. POZIŢIA DE LIDER ÎN SECTORUL INDUSTRIAL:
1.4. Biotehnologiile

1.4.1. Promovarea biotehnologiilor de vârf în calitate de catalizatori ai inovării viitoare
Obiectivul este de a crea condițiile pentru ca industria europeană să-și păstreze poziția de lider în 
domeniul inovării, pe termen mediu și lung. Sunt incluse elaborarea de noi instrumente precum 
biologia  sintetică,  bioinformatica,  biologia  sistemelor  și  exploatarea  convergenței  cu alte 
tehnologii generice precum nanotehnologia (de exemplu bionanotehnologia) și TIC (de exemplu 
bioelectronica). Aceste domenii, precum și alte domenii de vârf, necesită măsuri adecvate în ceea 
ce privește cercetarea și dezvoltarea, pentru a facilita transferul lor eficace și utilizarea în cadrul 
altor aplicații (sisteme de administrare a medicamentelor, biosenzori, biocipuri etc.).

1.4.2. Procese industriale bazate pe biotehnologii
Obiectivul  este dublu: pe de o parte, de a permite  industriei  europene (de exemplu industria 
chimică,  sănătate,  minerit,  energie,  celuloză  și  hârtie,  materiale  textile,  amidon,  prelucrarea 
alimentelor)  să  elaboreze  noi  produse  și  procese  corespunzătoare  necesităților  industriale  și 
societale, precum  și alternative competitive  și îmbunătățite bazate pe biotehnologie care să le 
înlocuiască  pe  cele  utilizate  în  general;  pe  de altă  parte,  valorificarea  întregului  potențial  al 
biotehnologiei pentru detectarea, monitorizarea, prevenirea și eliminarea poluării. 

Sunt incluse C&I privind căile enzimatice  și metabolice, concepția bioproceselor, fermentarea 
avansată, prelucrarea în amonte și în aval, aprofundarea dinamicii comunităților microbiene. Se 
va  aborda,  de  asemenea,  realizarea  de  prototipuri  pentru  evaluarea  fezabilității tehnico-
economice a produselor și proceselor elaborate.

1.4.3. Tehnologii-platformă inovatoare şi competitive
Obiectivul  este  dezvoltarea  de  tehnologii-platformă  (de  exemplu,  genomică,  metagenomică, 
proteomică, instrumente moleculare) care să contribuie la crearea unei poziții de lider și a unui 
avantaj  competitiv  al  unui  număr  mare  de sectoare economice.  Sunt  incluse  aspecte precum 
promovarea creării  de bioresurse cu proprietăți  optimizate  și  cu aplicații  care să depășească 
alternativele  convenționale,  modalitățile  de  explorare,  înțelegere  și  exploatare durabilă  a 
biodiversității terestre și marine pentru noi aplicații, precum și susținerea elaborării unor soluții 
bazate  pe  biotehnologie  în  domeniul  asistenței  medicale  (diagnosticare,  preparate biologice, 
dispozitive biomedicale etc.).
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